ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 14 ЯНВАРЯ 2020 ВТОРНИК № 4 (8058)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя

Маржа как предчувствие Рекордно высокие цены на зерно помогут аграриям юга хорошо заработать в 2020 году

Страница 18

Двойной эспрессо с колес Открытие кофейни стало популярным стартапом у крымских предпринимателей

политика позволила оптимизировать мощности

Тяжелый металл

волгоградских предприятий

зазвучал

производство В минувшем году верная инвестиционная



Прощайте, белые воротнички В Астрахани создали программу, которая заменит офисных работников



ОФИЦИАЛЬНО

Газоснабжение Кубани будет ускорено благодаря трубопроводу «Турецкий поток», который 8 января 2020 года торжественно открыли президент России Владимир Путин и глава Турции Тайип Эрдоган. Как заявил губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, объект позволит ускорить газификацию юго-западных районов Кубани. Уже построены две новые современные газораспределительные станции «Верхнее Джемете» и «Тамань», вскоре в эксплуатацию будет сдана и газораспределительная станция «Темрюк». Добавим, что к началу года регион газифицирован на 84 процента.

Экс-глава администрации Ростова Виталий Кушнарев возглавил совет директоров донской Региональной корпорации развития. Из действующих чиновников в совет директоров компании (100 процентов принадлежит Ростовской области) сегодня также входят министр ЖКХ региона Андрей Майер, министр имущественных и земельных отношений Николай Толмачев и глава минсельхоза Константин Рачалов-

ЦИФРЫ

2,03 бокала шампанского на человека в среднем было выпито на новогодние праздники в Крыму. Это рекорд среди регионов юга, подсчитали аналитики РИА «Рейтинг». На Кубани этот показатель, например, едва достиг 1,92. Самым непьющим регионом ЮФО признана Астраханская область (1,16), которая обошла даже

по ставке пять процентов годовых привлекли аграрии Волгоградской области в 2019 году. Всего это около 260 заемщиков —в четыре раза больше 2017 года, когда стали оказывать эту поддержку. Льготные инвестиционные кредиты получили еще 150 заемщиков, а общая сумма таких займов превысила

Адыгею (1,7 бокала).

7,3 миллиарда рублей кредитов 2,9 миллиарда рублей.

8,6 тысячи донских школьников приняли участие в международном конкурсе «Мой первый бизнес», и это один из самых высоких показателей в 5—11 классов могли прийти готовым проектом. Каждому участнику предлагалось выбрать одно или несколько наизвестных блогеров и презентовать свой проект.

стране. На конкурс школьники как с бизнес-идеей, так и с уже правлений, выполнить задания

Роман Мерзляков, Волгоград

ля волгоградской промышленности 2019 год выдался богатым на события. Благодаря крупным мощностей инвестиционным

проектам в большинстве отраслей отмечена положительная динамика. По отгруженной продукции обрабатывающей промышленности на лушу населения Волгоградская область лидирует в ЮФО. Наилучших результатов достигли металлурги, химики, машиностроители и работники стройиндустрии.

По итогам девяти месяцев металлурги произвели продукции на 112 миллиардов рублей,

Важной тенденцией стало использование простаивающих индустриальных

что на 12,6 процента выше уровня прошлого года. Как сообщили в комитете промышленности и торговли Волгоградской области, выпуск конструкций из черных металлов вырос в 1,6 раза, производство металлических дверей и окон—на 55, проволоки из нелегированной стали—на 37, электродов с покрытием—на 30, стальных труб – на восемь процентов. Высокие показатели устаревшем оборудовании, а о

у Волжского трубного завода, Волгоградского алюминиевого завода, объединенной компании «Акрас ДИА», волгоградского филиала компании «Северсталь канаты», компании «Форте Пром ГМБХ» и других.

Важной тенденцией уходящего года стало использование простаивающих индустриальных мощностей. Речь, конечно, не об

плошалках со всей современной инфраструктурой и логистикой. Например, фирма «Радуга цинк лист», действующая на бывшем моторном заводе, открывает филиал в Красноармейском районе. Компания купила два здания бывшего судостроительного завода. Там разместят комплекс подготовки и покраски металла и станцию смешивания колеровочной пасты.

—Мы выпускаем 250 тысяч тонн продукции в год при работе в одну смену. Производство строительных материалов сезонно: в зиму потребности падают, а летом мы переходим на двухсменный график. Но в целом растем, — сказал «РГ» главный инженер предприятия Дмитрий Гаврилов.—Аналогич-

В ударниках — волгоградские

ные заводы работают в Коврове, Липецке и Магнитогорске, но в ЮФО мы пока единственные. Поэтому весь округ—это наши клиенты, так как везти металл с

севера долго и дорого. Волгоградские химики в 2019 году выпустили продукции на сумму около 59 миллиардов рублей, обеспечив рост производства пластиковых окон на 27 процентов, флаконов из пластмассы-на 12, каустической соды-на три. Передовиками отрасли стали «Каустик», «Волжский оргсинтез», волгоградский филиал компании «Омсктехуглерод», «Волтайр-пром», ТД «ГраСС» и «Зиракс».

Астраханский «лунный» арбуз попал в топ журнала **Forbes**

КОРОТКО

Сорт арбуза «Лунный», несколько лет назад выведенный в Астраханской области, за оригинальную желтую окраску своей мякоти включен в десятку селекционных достижений России по версии журнала

Селекционеры региона уже давно работают над необычными сортами бахчевых. К примеру, большим спросом на рынке пользуются астраханские арбузы с оранжевой мякотью сорта «Оранжевый король». Активно развивается производство семян дыни и тыквы. В последние годы растет спрос на семена патиссонов: эти овощи требуются местной консервной промышленности. А семена огурцов часто закупают дачники, так как астраханские сорта отлично подходят для засолки в промышленных масштабах, в том числе

Кубань с 2015 года утроила экспорт вина

За пять лет экспорт винодельческой продукции Краснодарского края вырос в 3,6 раза, до 307 тысяч декалитров в 2019 году. Кубанское вино сегодня идет в 18 стран мира. Впервые в прошлом году продукция была отгружена в Великобританию, Бразилию, Испанию, Бельгию, Канаду и Германию. При этом урожай винограда превысил 212 тысяч тонн. Из него было изготовлено порядка 22 миллионов декалитров винодельче-

Ростов стал единственным городом-миллионником с дешевеющим жильем

Ростов-на-Дону оказался единственным миллионником в России, где недвижимость на вторичном рынке за минувший год не только не выросла в цене, но даже подешевела. Анализ цен опубликовал накануне центр SRG. Волгоград занял пятое место среди самых «скромных» городов. Самыми дорожающими городами признаны Казань и Новосибирск (рост 9,04 и восемь процентов соответственно). По оценкам экспертов, одной из причин роста цен на «вторичку» стал переход застройщиков на проектное финансирование, которое привело к подорожанию новостроек.

изменение средней стоимости КВАДРАТНОГО МЕТРА НА ВТОРИЧНОМ РЫНКЕ ЖИЛЬЯ В ГОРОДАХ-МИЛЛИОННИКАХ РОССИИ ЗА 2019-Й ГОД, %

Казань	9,04	
Новосибирск	8	
Нижний Новгород	5,23	
Воронеж	4,54	
Красноярск	4,47	
Екатеринбург	4,19	
Уфа	4,05	
Омск	3,47	Z Z Z
Пермь	3,45	В Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б Б
Санкт-Петербург	3,41	
Волгоград	2,81	
Москва	2,29	*P *
Самара	1,69	лика
Челябинск	1,44	иноографика «рг», лавел
Ростов-на-Дону	-0,27	1 E

В Волгограде задержан грузовик с контрафактной водкой

Сотрудники МВД и ФСБ задержали в Волгоградской области грузовик с шестью тысячами бутылок крепкого алкоголя, на которых были этикетки известных производителей без акцизных марок. Покупатель, 58-летний житель Камышина, скупал контрафактный алкоголь и хранил его в своих гаражах для последующего сбыта в Камышинском районе, сообщает региональное управление полиции. Экспертиза показала, что напитки не соответствуют ГОСТу и данным, указанным на этикетках. Ущерб правообладателям торговых марок превысил миллион рублей. Возбуждено уголовное дело, начато расследование.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

ЭКОНОМИКА В Крыму оценили планы пуска прямых поездов Симферополь—Ереван https://rg.ru/2020/01/10/reg-ufo/v-krymu-ocenili-planyzapuska-priamyh-rejsov-simferopol-erevan.html

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru СОЧИ (корпункт): ул. Советская, 42. Телефон: (8622) 64-83-39. E-mail: gelo_59@mail.ru СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru

тема недели Как изменение аграрной политики отразится на бизнесе юга России?

Село ждет перемен

Леонид Федоров,

резидент России Владимир Путин провел засе-**Д**дание Госсовета по аграрной политике. На повестке стояло два главных вопроса: как наладить высокомаржинальное производство в АПК и как грамотно развивать сельские территории? Как отметили участники встречи, в ближайшие годы господдержка будет увеличена, особенно в агроэкспорте. И это прекрасная новость для юга, ведь именно здесь производится большая часть главного экспортного продукта-пшеницы. И практически вся сельхозпродукция отправляется за рубеж через порты Азовского и Черного моря.

Как отметил глава государства, в последнее время средние темпы роста в сельском хозяйстве были выше, чем в целом по экономике. «Даже когда ВВП снижался, село выходило в плюс», — отметил президент. В этом году в России собрали рекордный урожай сахарной свеклы, подсолнечника и сои. Причем большую часть из них в ЮФО. Благодаря Ростовской области и Краснодарскому краю собрано около 121 миллиона тонн зерновых. Конечно, это не рекорд (в 2017 году было собрано более 135 миллионов

тонн), но все равно один из лучших результатов за всю историю страны. Уже много лет не собирают урожай меньше 100

Как отметил министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев, стратегическая задача отрасли на ближайшие годы наращивание внешней торговли продукцией АПК. Еще одно важное направление—развитие малого агробизнеса, который не только помогает сохранять сельские территории, но и выпускает уникальную продукцию (например, мед, дикоросы или отдельные виды мясной продукции).

Третий очевидный тренд, на который делают ставку феде- характеристиками, выращенная

КУКУРУЗА

ПШЕНИЦА

43,4

22

2011

42,4

17,7

18,2

2012

ЯЧМЕНЬ

30

ральные власти, - экологически чистые продукты.

-C 1 января 2020 года вступит в силу федеральный закон об органической продукции. Проведены необходимые подготовительные мероприятия. Отрасль готова работать с учетом стандартов и ежегодно увеличивать производство органической продукции, в том числе для экспортных поставок, — заявил министр. — Сейчас в РФ создаются экспортные российские защишенные «зеленые» бренды экологически чистого сырья и продовольствия. Специальным знаком будет отмечена продукция с улучшенными экологическими

55,1

22,1

49

49,3

21,3

43,6

22,7

УРОЖАЙНОСТЬ ЗЕРНОВЫХ В РОССИИ В 2010 — 2019 ГОДАХ, Ц/ГА

19,2

2013

или произведенная с использованием методов бережного отношения к окружающей среде. Это поможет сделать ее узнаваемой, в том числе за рубежом.

— Как показало заседание Госсовета, власти решили действовать максимально прагматично и делать ставку на самые потенциально доходные сферы АПК: экспорт, глубокую переработку сырья и экологически чистое производство, -- говорит редактор Национального аграрного агентства Дмитрий Беляев.— Правда, на мой взгляд, нам необходима большая госпрограмма, которая бы учитывала особенности регионов и позволяла получить максимум от их потенци-

47,9

2018

49,7

вать по максимуму. У нас же часто этот процесс протекает хаотично. Полная свобода: что нравится, тем и занимаюсь. В итоге ресурсы используются не всегда максимально эффективно. А вот президент Ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств (АККОР) Ростовской области Александр Родин считает, что без развития социальной инфраструктуры говорить о разви-

ала. Может быть, даже вернуть

некие элементы госплана. Се-

годня даже в США, например,

власти подсказывают ферме-

рам, какие виды сельхозпродук-

ции будут наиболее доходными

в следующем сезоне, и таким

образом регулируют рынки и

помогают аграриям зарабаты-

тии села невозможно. —Как отметил глава государства, общий уровень обеспеченности сельской местности всеми видами благоустройства (водопровод, отопление, газ, система ЖКХ)—чуть больше 34 процентов, тогда как в городах-почти 80. При таком разрыве мы не сможем привлекать в село квалифицированные кадры, а без них отрасль будет неконкурентоспособной, – говорит эксперт. – На заседании было принято немало важных решений о социальном благоустройстве, и уже 2020 год

комфортным жильем, развитие развитие инфраструктуры. Консельских жителей является эта



ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Дмитрий Патрушев, министр сельского хозяйства

—С 2020 года мы приступаем к реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Она разрабатывалась совместно с регионами и направлена на решение самых актуальных проблем развития села, в том числе на обеспечение доступным, рынка труда, а также на создание и кретные проблемы каждой территории будут рассматриваться индивидуально. Изменения в 2020 году затронут 269 населенных пунктов, где проживают более миллиона человек. Исходя из этого, мы понимаем, насколько ожидаемой для субъектов и, конечно, самих